
Protokół Nr 2/2025

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbytego w dniu 6 października 2025 r.
W posiedzeniu komisji uczestniczyło 5 członków komisji.

7.

Puu~—MAN.—

Piotr Załuski - przewodniczący
Maciej Zbigniew Fiedorowicz — zastępca przewodniczącego
Jarosław Dyczewski - nieobecny

. Beata Perżyło
Beata Sereda
Roman Daszkiewicz ~ nieobecny
Adam Marek Wawer

(Lista obecności stanowi zał. Nr 1)

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

' Łukasz Kuliś — Wójt Gminy Banie Mazurskie
. Piotr Kondratowicz — pracownik merytoryczny
. Edyta Szumlańska — pracownik merytoryczny

Do pkt. 1

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Piotr Załuski dokonał otwarcia posiedzenia,
przedstawił porządek posiedzenia, stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 członków Komisji.

Porządek posiedzenia Komisji:

. Otwarcie posiedzenia.

Rozpatrzenie skargi z dnia 24 lipca 2025 r. na bezczynność władz Gminy Banie Mazurskie

dotyczącą dostępu mieszkańców do usług dentystycznych w oparciu o kontrakt z

narodowym Funduszem Zdrowia na terenie Gminy Banie Mazurskie,

1) zapoznanie z treścią skargi,

2) zapoznanie z informacją dot. skargi,

3) opracowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.

Rozpatrzenie skargi z dnia 29 września 2025 r. na brak wykonywania zapisów uchwały nr
XV/99/2025 Rady Gminy Banie Mazurskie z dnia 15 maja 2025 r. zmieniaj ącej uchwałę Nr
XIII/87/2025 Rady Gminy Banie Mazurskie z dnia 6 marca 2025 r. w sprawie „Programu

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie

gminy Banie Mazurskie na 2025 rok”,

1) zapoznanie z treścią skargi,

2) zapoznanie z informacją dot. skargi,

3) opracowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.

Sprawy różne.

Zamknięcie posiedzenia.



Do pkt. 2 ppkt. 1

Treść skargi odczytał Przewodniczący Komisji Piotr Załuski.
(Skarga stanowi zał. nr 2 do protokołu).

Do pkt. 2 ppkt. 2
Przewodniczący zapoznał członków ze informacja Wójta Gminy Banie Mazurskie w sprawie skargi
z dnia 24 lipca 2025 r. na bezczynność władz Gminy Banie Mazurskie dotyczącą dostępu
mieszkańców do usług dentystycznych w oparciu o kontrakt z narodowym Funduszem Zdrowia na
terenie Gminy Banie Mazurskie
(Informacja stanowi zał. nr 3 do protokołu).

Pracownik merytoryczny urzędu gminy Piotr Kondratowicz uzupełnił wyjaśnienia.

Po dokonaniu analizy treści złożonej skargi oraz zapoznaniu się z informacją dot. skargi -
członkowie Komisji postanowili uznać skargę za niezasadną.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Czy podmiot obecnie dzierżawiący to pomieszczenie
kontaktował się z poprzednim stomatologiem, żeby zawrzeć umowę? Wynika, ztego, że
stomatolog był tym zainteresowany ale widocznie w międzyczasie poszło nie tak.

Pracownik merytoryczny Piotr Kondratowicz — Nie posiadam wiedzy na ten temat, ztego, co
opowiadały Panie, które były z nami na oględzinach, żeby nie ta cała zaistniała sytuacja, to
prawdopodobnie dentysta już by przyjmował. Poprzedni stomatolog przedłużył całą procedurę i

Panie mogły zastąpić go kimś innym, skoro w pomieszczeniu, dalej formalnie funkcjonował inny
stomatolog, pomimo wygaśnięcia umowy.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Stomatolog, który wynajmował to pomieszczenie, kiedy je
opuścił?

Pracownik merytoryczny Piotr Kondratowicz — Stomatolog miał opuścić pomieszczenie do końca
listopada 2023 roku a opuścił pod koniec lipca 2024 roku.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — to było bezprawne użytkowanie tych pomieszczeń a w zasadzie
nieudostępnicnie dla właściciela tych pomieszczeń przez lekarza, który nie miał już tej umowy.
Skarżący wspierał tego lekarza. Skarga wcześniej też była skierowana do Wojewody. Pracownicy
Wojewody jasno określili, jaka powinna być procedura, w pełnej rozciągłości zgadzając się z nami.
Wystąpiliśmy w tej sprawie do kancelarii, kancelaria wysłała stosowne pismo i wtedy poprzedni
dzierżawca opuścił lokal.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Przez ten czas zajmował lokal nieodpłatnie, czy użytkował
to na „dziko” bez uiszczania żadnej opłaty?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Nie wnosił opłat, my wezwaliśmy do wniesienia czynszu, który
powinien być opłacany, plus inne koszty, które byłyby pozyskane przez samorząd jeżeli byłby inna
stawka, bo stawka była kilkukrotnie niższa, niż ta, którą wnosi podmiot dzierżawiący teraz.

Przewodniczący posiedzenia Piotr Załuski — Czyli dalej szukamy stomatologa?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — My nie szukamy, my przeprowadziliśmy procedurę dzierżawy, to
zostało przeprowadzone zgodnie z przepisami a podmiot, który wydzierżawił lokal, ztego, co wiem,
cały czas poszukuje specjalisty.



Radny Adam Marek Wawer — Czy gmina ma obowiązek zapewnić dentystę?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Nie ma w przepisie wskazania, że gmina „musi”. Skarżący też
stwierdził, że jest radnym wyższego rzędu, co też nie ma pokrycia w przepisach prawa, bo zarówno
radny gminny, miejski, czy z sejmiku jest tym samym radnym, ewentualnie może się rozróżnić
terenem działania.

Radny Adam Marek Wawer — Ciężko będzie znaleźć, bo w miastach nawet nie ma dentystów
przyjmuj ących na NFZ.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Dziwne było niestaranie się o dentystę, który przyjmował
poprzednio.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Dziwny to był opór stawiany przez poprzedniego stomatologa,
popierany Wtedy przez radnego gminnego. Jeżeli nie przystępuje do procedury przetargowej, jeżeli
uchyla się od wydania kluczy dla podmiotu, który to postępowanie wygrał, przeciągał to W czasie.
Pierwsze pisma, które wpłynęły do nas, były obwarowane tym, że będziemy wchodzić w spór
sądowy. My wiedząc, że jesteśmy po dopełnieniu wszelkich formalności, nasz kancelaria wysłała
pismo o wydanie kluczy i wtedy udało się dojść do porozumienia.

Radna Beata Sereda — Jeżeli NFZ nie ma do tego żadnych zastrzeżeń podczas kontroli to też nie
wiadomo o co chodzi skarżącemu.

Do pkt. 2 ppkt. 3
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Piotr Załuski odczytał proponowany projekt
uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi wraz z uzasadnieniem.
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały głosowało 4 członków Komisji.

„Przeciw — 0 członków Komisji
„Wstrzymało się od głosu” — ] członek Komisji

(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 4 do protokołu)

Do pkt. 3 ppkt. 1

Treść skargi odczytał Przewodniczący Komisji Piotr Załuski.
(Skarga stanowi zał. nr 5 do protokołu).

Do pkt. 3 ppkt. 2
Pracownik merytoryczny urzędu gminy Edyta Szumlańska zapoznała członków z informacją Wójta
Gminy Banie Mazurskie w sprawie skargi z dnia 29 września 2025 r. na brak wykonywania zapisów
uchwały nr XV/99/2025 Rady Gminy Banie Mazurskie z dnia 15 maja 2025 r. zmieniaj ącej uchwałę
Nr XIII/ 87/2025 Rady Gminy Banie Mazurskie z dnia 6 marca 2025 r. w sprawie „Programu opieki
nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Banie
Mazurskie na 2025 rok”.
(Informacja stanowi zał. nr 6 do protokołu).

Wójt Gminy Łukasz Kuliś uzupełnił wyjaśnienia.

Po dokonaniu analizy treści złożonej skargi oraz zapoznaniu się z informacją dot. skargi -
członkowie Komisji postanowili uznać skargę za niezasadną.

Do pkt. 3 ppkt. 3
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Piotr Załuski odczytał proponowany projekt
uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi wraz z uzasadnieniem.



„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały głosowało 5 członków Komisji.
„Przeciw — 0 członków Komisji
„Wstrzymało sie od głosu” — 0 członków Komisji

(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 7 do protokołu)
Do pkt. 4

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Kwestia organizacyjna. Czy jest możliwość, żeby oprócz
zaproszenia na posiedzenie komisji możemy również dostawać treść skargi, żeby móc się
przygotować? I jaka jest sytuacja z Planem Ogólnym?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Plan jest w opracowaniu, pierwszy etap, zgodnie z harmonogramem
jest wypełniony. Najprawdopodobniej jeszcze w tym roku projekt Planu Ogólnego będzie
przedłożony. Wszystko wskazuje na to, że terminy nie zostaną przekroczone. Było chwilowe
zagrożenie, nie wyraziliśmy zgody dla firmy na przedłużenie terminu.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Czas mamy do końca czerwca 2026 roku?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Dokładnie.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Fazy tego projektu będą konsultowane, czy na końcu
dostaniemy projekt bez możliwości Wprowadzenia zmian?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Będą przeprowadzone konsultacje społeczne, będą uzgodnienia z
ościennymi samorządami, plan będzie wyłożony do wglądu na około 30 dni, każdy będzie mógł
zaproponować zmiany. Dobrą praktyką przy miejscowych planach zagospodarowania
przestrzennego jest spotkanie z planista, z przedstawicielami urzędu i też z mieszkańcami. Na tym
spotkaniu jest wszystko analizowane. Rada Gminy będzie miała gotowy dokument do wyrażenia
woli „za” czy „przeciw”.

Pracownik merytoryczny urzędu gminy Agnieszka Chmielewska szczegółowo wyjaśniła etapy
opracowywania planu.

Do pkt. 5

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący Komisji dokonał zamknięcia
posiedzenia.

Na tym posiedzenie i protokół zakończono.


